

2014年3月20日

□中共周口市委机关报 □周口报业传媒集团出版 □今日4版

星期四 甲午年二月二十

国内统一刊号 CN41-0049 总第 6832 期 <http://www.zhld.com> <http://www.zkrb.com.cn>

河南省十佳报纸

多云,偏北风4级左右,气温5℃~16℃。市气象台

市委政法工作会议召开

徐光出席会议并作重要讲话



图为会议现场。 (记者 李寒 摄)

稳定作为“五件大事”之一,纳入周口形像“红黄黑档案”,把维护社会安全有序、保障人民安居乐业作为基本目标,把一手抓法治、一手抓德治作为基本途径,把抓好基层、打好基础作为基本保障。要深化宣传教育,弘扬社会主义法治精神;要切实维护国家安全,确保国家政治安全、政权安全;要深入推进建设,抓特色、举亮点、打品牌、树形象,认真落实好维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业三项主要任务,为周口崛起营造更加和谐稳定的社会环境。

就如何贯彻落实好中央、省委政法工作会议精神,紧密结合周口实际,做好全市的政法工作,徐光提出五点要求:

第一,以坚持党的领导为政治保障,政法工作水平要有新提升。要必须旗帜鲜明地坚持党对政法工作的领导,处理好党的政策和国家法律的关系及坚持党的领导和确保司法机关依法公正独立行使职权的关系“两个重大关系”;落实好理想信念、法治方式、组织制度“三个坚强保证”,不断提高党领导政法工作的能力和水平。

第二,以保障安居乐业为根本目标,平安周口建设要有新举措。坚持正确处理好改革发展稳定的关系,把维护

重源头排查预防,做到“小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交”;要畅通群众诉求表达渠道,坚持“三到位一处理”,维护正常信访秩序,诉求合理的解决问题到位、诉求无理的思想教育到位、生活困难的帮扶救助到位、行为违法的依法处理;要深化宣传教育,弘扬社会主义法治精神;要切实维护国家安全,确保国家政治安全、政权安全;要深入推进建设,抓特色、举亮点、打品牌、树形象,认真落实好维护社会大局稳定、促进社会公平正义、保障人民安居乐业三项主要任务,为周口崛起营造更加和谐稳定的社会环境。

第四,以促进公平正义为价值追求,维护社会秩序要有新作为。全市各级政法机关和政法干部必须把维护社会公平正义作为核心价值追求,要恪守职业良知,做到执法为民;要弘扬法治精神,维护公平正义;要强化制度保障,让执法司法权在制度的笼子里运行;要解决突出问题,防止司法腐败;要深化体制改革,积极稳妥推进。

第五,以教育实践活动为重要契机,政法干部队伍要有新形象。全市政法机关和全体政法干警要紧紧抓住党的群众路线教育实践活动这一难得契机,以高度的政治自觉、思想自觉和行动自觉,扎实开展好教育实践活动,坚决狠刹“四风”。

“改进作风,真正做到‘三严三实’。要提升政法能力,更好地完成政法工作各项任务;要持续正风肃纪,维护法律权威和干部形象;要坚决惩治腐败,切实维护政法队伍的纯洁性。”

徐光最后要求,全市各级党委要关心爱护政法干警,要把从优待警各项政策落实到位,做政法干警的坚强后盾。全市各级要合力抓好政法工作,真抓实干、求实求效,为加快实现周口崛起、富民强市、全面建成小康社会做出新的更大的贡献。

市委常委、政法委书记谢海洋作工作报告,对今年的政法工作进行全面部署。谢海洋强调,全市政法机关和全体政法干警要充分认识做好政法工作的使命感,为维护全市社会政治大局稳定,为人民群众安居乐业,为社会公平正义,为实现富民强市采取新举措,树立新形象,开创新局面。要正视问题,增强扭转工作被动局面的紧迫感;认清形势,明确政法工作的新要求;勇于拼搏,奋力开创政法工作新局面;固本强基,切实加强政法队伍建设。

当日下午,市政法各部门就会议精神的贯彻落实进行分组讨论。

开栏的话

今日起,本报在一版开辟《深入开展党的群众路线教育实践活动——为民服务在行动》专栏,着力宣传

各地各部门各单位在教育实践活动中,党的基层干部密切联系群众、改进工作作风、解决突出问题的举措

和成效。本期转载的是河南日报记者赵春喜采写的通讯,敬请读者关注。

《民生面对面》,请相关部门负责人走进直播间,面对台下的市民代表以及电视机前的观众,必须就群众反映的问题作出令人满意的答复。

该节目至今已开办33期,已有几十名市直单位的“一把手”走进直播间,其中,不乏有些领导干部“被问得直冒汗”。

全市还在县处级以上领导班子和领导干部中开展了“讲党性、重品行、作表率、谋发展”活动,在深刻查摆问题的基础上,建立健全常委会议事规则、科学决策程序、领导干部直接联系服务群众机制,从制度体系和长效机制上强化了领导干部的思想作风建设。

“只要对群众动真情、用真心,向问题真正‘叫板’,为群众扎实办事,就能得到群众的真心拥护。”周口市委书记徐光说。

周口打出改进作风“组合拳”

动真情用真心 为群众办实事

河南日报记者 赵春喜 通讯员 李哲

当了17年村党支部书记的牛永良从没像现在这样“底气十足”。

牛永良所在的郸城县巴集乡喻庄村曾一度是当地有名的贫困村。乡里开会,他总躲在角落里闷着头抽烟。可自打周口市委宣传部下基层工作队来到村里,一年多的时间,发生了很大变化——乡亲们告别了泥泞路,吃上了自来水,用上了放心电,村里还规划了200亩菊花种植基地,将与加多宝合作加工饮料;发展了1000亩红薯种植基地,将与当地天豫薯业合作加工粉条……

牛永良对村里的发展越来越有底气了。如今,乡里开会,老牛也敢坐在前台,就村里的发展说上几句。他说,他打心底感激驻村工作队。

牛永良说的驻村工作队是由市里派

出的。去年,周口市开展了“下基层、听民声、解难题、办实事”活动,各级各部门派出科级以上党员干部下基层,与群众面对面、贴心窝,积极协调资金、技术和项目,帮助解决发展难题。截至目前,全市6734名下基层干部,走访群众15万余户,解决问题75万余个,为民办实事46万余件。

与此同时,针对部分干部存在的“庸、懒、散、浮、慢”现象,在全市机关干部中开展了“作风转变暨环境创优”活动,通过公开、暗访、问责,来真的、动硬的,公人员无论上班期间上网打游戏,还是不作为、慢作为、乱作为,都会受到不同程度问责。

3月17日上午,在周口市行政服务中心办事大厅,市质监局办事窗口异常忙碌。一上午的时间,工作人员丁利民和同事们受理了50多件组织机构代码证



大力学习弘扬焦裕禄精神

——习近平总书记在河南兰考调研指导党的群众路线教育实践活动纪实

新华社记者 李斌

50年前,一个名字响彻神州大地。他,就是“县委书记的榜样”——焦裕禄。

50年后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平第二次来到兰考,瞻仰焦裕禄同志先进事迹,广泛听取基层干部群众意见和建议,对第二批党的群众路线教育实践活动进行具体指导,号召全党结合时代特征大

力学习弘扬焦裕禄精神。

今年1月起,第二批教育实践活动在省以下各级机关及其直属单位和基层组织中开展,根据中央统一安排,中央政治局常委同志各选择一个县作为联系点,习近平总书记选择了河南兰考作为自己的联系点。

3月17日至18日,短短一天多时间,参观焦裕禄同志纪念馆,看望焦裕

禄同志亲属和基层模范代表,考察为民服务中心和民心热线,到农村面对听取干部群众意见和建议,同乡村干部座谈,出席县委常委扩大会议并作重要讲话……总书记的日程满满当当。

贯穿总书记兰考之行的一根红线,就是大力学习弘扬焦裕禄精神。

(下转第三版)

今年市重点项目观摩活动拉开帷幕

徐光刘继标率队现场观摩

区在建项目数量与规模。

为确保观摩活动客观、公正,提高活动的质量和效果,此次将采取“一看、二听、三点评”的形式进行。观摩组将实地察看产业集聚区和项目建设进展情况;现场听取被观摩县市区主要领导关于2013年重点项目和产业集聚区建设情况简要汇报;观摩结束后对被观摩县市区进行综合点评。

此次活动将重点观摩全市10个产业集聚区及项目建设情况,每个县市区4个项目。其中包括产业集聚区3个项目,分别为1个在建工业项目,1个2013年竣工投产的工业项目,1个产业集聚区配套设施项目;现场观看或听取商务中心区或特色商业区规划、建设情况。观摩点评主要内容:一是产业集聚区新入驻企业项目建设、主导产业与产业集聚发展、基础设施建设、土地集约节约利用水平、产业和城市互动发展情况。二是项目结构质量、建设进度、投资强度、组织管理、资金落实、外部环境等情况。三是各县市区产业集聚

区在建项目数量与规模。

在19日下午的观摩活动中,观摩组先后对川汇区特色商业区、河南邦杰

控股集团有限公司年产能1.8万吨清真牛

肉生产项目、周口高新区企业孵化中心

项目、河南享龙智能消防安全设备项

目,西华县福喜集团年加工20万吨麦

当劳熟食系列产品项目、产业集聚区服

务中心建设项目建设、特色商业区、汇通化

工有限公司年产能12万立方米秸秆人造

板节约代用项目,扶沟县商务中心区、

申鹭达家居产业园建设项目、周口公用

性保税中心建设项目建设、中泰缸盖年产能20

万只缸体缸盖建设项目进行观摩。

杨正超到龙池头村慰问省纪委驻村帮扶工作队

本报讯(记者 张猛 通讯员 王梓鉴)3月18日,市委副书记、纪委书记杨正超到西华县红花镇龙池头村慰问省纪委第八期驻村帮扶工作队,并就龙池头村整体发展提出宝贵意见。

龙池头村已今非昔比。自省纪委驻村池头村第一期帮扶工作队开展帮扶工作以来,先后有七期工作队入驻该村,已经持续十多年。通过帮扶,龙池头村发生了翻天覆地的变化,从一个因病致贫的贫困村,发展到如今的现代化新农村。今年2月底,省纪委驻龙池头村第八期帮扶工作队接过接力棒,进驻龙池头村继续开展帮扶工作。

就龙池头村的发展,杨正超强调,一要完善基础设施。新型社区基础设施建设,水、电、路要通畅,要保证工程质量,不能留烂尾工程。二要管理好。新型社区建好以后更要管理好,要提高村务管理水平,做好日常环境维护、基础设施维护,打造优美环境。要通过帮

扶,把先进理念传递给龙池头村新型社区的管理者,不能形成依赖思想,不能长期靠国家投入,保持发展长期性。三要注意产业培植。农村长远发展最终要靠解决就业、发展产业,要充分保障村民就业,使他们收入稳定。要按照经济规律,根据市场发展培植壮大优质产业和支柱产业,不能盲目上企业,要以经济效益好坏来谋划企业发展。要注意公共积累,保障公共事业经费长期投入。四要结合党的群众路线教育实践活动,把班子建设好,加强基层组织建设。火车跑得快全靠车头带,村看村,户看户,群众看的是干部,要结合教育实践活动,把基层党组织培养成党性强、宗旨意识强、群众路线强的战斗堡垒。

杨正超希望驻村帮扶工作队要把上级领导机关的工作经验和农村工作结合起来,使农村工作在管理和发展各方面,能更多地吸纳机关先进的管理经验,使管理水平更上一个台阶,促进农村经济社会发展,使我们农民有更高的收入,生活环境更好。

方婷在全市统战工作会议上指出

务实创新 积极作为

本报讯(记者 普淑娟 实习生 朱楷)3月19日上午,全市统战工作会议召开。市委常委、统战部长方婷要求,统一思想,提高认识,进一步提升统一战线服务党委中心工作的能力和水平,不断开创全市统一战线工作新局面。

方婷在讲话中对去年全市统战工作给予充分肯定,并就今年工作提出要求。她指出,要立足全局,注重提升,进一步理清新时期统战工作思路。要全面总结经验,注重查找不足,理清新思路,深入理解把握十八大、十八届三中全会的精神内涵和指导意义,增强创先争优的进取意识以及干好工作的责任感和紧迫感,把统战各项工作推上新台阶。

方婷要求,整合资源、发挥优势,进

一步巩固提升统一战线服务发展的水平。要凝聚共识,巩固共同思想政治基础;持续深入推进,倾力打造同心实践品牌;健全完善制度,扎实推进多党合作事业健康发展;维护社会和谐稳定,做好民族宗教工作;主动作为,活跃开展工商联工作;挖掘台侨资源,做好港澳台海外统战工作。

方婷强调,要加强自身建设,提升统一战线创新工作的能力。要深入改进工作作风,增强工作的主动性、创新性、实效性,积极营造团结合作、干事创业的工作氛围。要做好调研宣传信息工作,全面提升能力,提高执行力,以“四制”工作法持续推进工作任务完成。

广告